

辽宁代表团举行全体会议 审议外商投资法草案

陈求发唐一军白春礼许安标参加审议并发言

本报讯 特派记者杨忠厚 明绍康 赵英明北京报道 3月10日上午,出席十三届全国人大二次会议的辽宁代表团在驻地举行全体会议,审议外商投资法草案。陈求发、唐一军、白春礼、许安标、杨忠林、张学群、于天敏、潘利国、肖盛峰等代表参加审议并发言。

陈求发代表在发言时说,制定外商投资法,是贯彻落实党中央扩大对外开放、促进外商投资决策部署的重要举措,必将进一步增强外商来我国投资的信心,也必将进一步增强外商来辽宁投资的信心,为辽宁扩大开放,实现全面振兴、全方位振兴提供法治保障。我完全赞成。对外开放是推动辽宁振兴发展的重要支撑、强大动力。2018年以来,辽宁坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,牢固树立“四个意识”,坚决做到“两个维护”,深入学习领会和全面贯彻落实习近平总书记关于扩大对外开放、促进外商投资的重要指示精神,扎扎实实把习近平总书记参加十二届全国人大五次会议辽宁代表团审议时、在辽宁考察时和在深入推进东北振兴座谈会上重要讲话精神落到实处,坚持稳中求进工作总基调,紧扣重要战略机遇新内涵,围

绕进一步全面扩大对外开放、补齐开放合作短板,深度融入共建“一带一路”,以开放促发展、以合作促振兴。一年来,我省建立完善政策体系,出台一系列文件,着力打造辽宁对外开放窗口,深入实施“放管服”改革,持续优化营商环境,着力解决外商投资问题,为外资企业在辽投资、依法保护外商合法权益营造了良好的环境,一批重大外资项目落户辽宁。下一步,我们将运用法治思维和法治方式,为外资企业提供更好更优的服务,努力提升我省对外开放水平。

唐一军代表在发言时说,我完全赞成外商投资法草案。制定外商投资法,是贯彻落实以习近平同志为核心的党中央扩大对外开放、促进外商投资决策部署的重要举措,是推动涉外法律体系与时俱进、完善发展的现实需要,是实现经济高质量发展的客观要求,是优化营商环境的重要基础,意义重大、影响深远。我们要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实习近平总书记在辽宁考察时和在深入推进东北振兴座谈会上重要讲话精神,高举对外开放旗帜,以全面开放引领全面振兴。一要认真学习贯彻。树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维

护”,深刻理解制定外商投资法的重要意义、思想内涵,真正把法律条文读通弄懂、读好学精,认真学习好、宣传好,自觉运用好、实施好。二要制定配套文件。立足辽宁全面振兴、全方位振兴的实际,待外商投资法通过后,尽快制定出台相关配套文件,确保外商投资法在辽宁顺畅实施、顺利落实,加快打造法治化、国际化、便利化的营商环境。三要抓好实施落实。以实施外商投资法为契机,扎实开展“双招双引”,深入实施“双百攻坚”,深度融入共建“一带一路”,主动对接国家发展战略,积极参与构建东北亚经济合作圈,加快建设中国北方地区对外开放大门户。

白春礼代表在发言时表示,制定外商投资法,是贯彻落实党中央扩大对外开放、促进外商投资决策部署的重要举措,充分彰显了新时代我国进一步扩大对外开放、积极促进外商投资的决心和信心,对在全面开放新格局中实现更高水平、更高质量的发展,具有十分重要的意义。我完全赞成制定外商投资法。白春礼还就外商投资法草案提出了具体修改意见和建议。

许安标代表说,制定外商投资法十分必要。原有的“外资三法”已难以

适应新时代改革开放需要。制定外商投资法,是进一步全面深化改革、实行高水平对外开放的需要。草案把握立法原则,突出积极扩大对外开放、促进外商投资主基调,坚持外商投资法是外商投资领域基础性法律,体现了中国特色和国际规则相衔接,坚持了内外资一致。我完全赞成。

杨忠林代表说,外商投资法草案强化了对外商投资合法权益的法律保护,完善了法治化、国际化、便利化营商环境。省人大常委会将依法履职尽责,主动站位民主法治建设第一线、推进和保障振兴发展第一线,推动辽宁不断扩大开放范围,拓宽开放领域,加深开放层次,破解开放难题,以全面开放引领全面振兴、全方位振兴。

张学群代表说,制定外商投资法顺应了时代潮流,符合发展所需,坚持平等对待,立法科学周密,回应外国投资者的关切和期待,着眼解决外商投资过程中的突出法律问题,有利于营造稳定、透明、可预期和公平竞争的市场环境,是一个体现科学立法精神的法律文件,必将把我国对外开放提高到一个新的水平。

于天敏代表说,检察机关作为国家专门的法律监督机关,是社会主义

法治建设的重要力量,是营造良好营商环境的重要参与者和实践者。我们将充分发挥检察职能作用,依法平等保护各类企业的合法权益,为企业家创新创业营造优质公正的法治环境、公平竞争的市场环境、高效便捷的服务环境,推动经济高质量发展。

潘利国代表表示,地方人大及其常委会肩负着推进法律法规在本行政区域内有效实施的重要职责,待外商投资法通过后,我们要把贯彻实施作为当前人大工作一项重要内容和优化营商环境的关键手段,加强对贯彻实施情况的监督,提高外商投资服务水平,推动形成外商投资的良好法治环境。

肖盛峰代表说,制定外商投资法充分体现了新时代中国对外开放的基本国策,彰显了我国推进改革开放的坚定决心,待外商投资法通过后,我们要认真学习贯彻,把握精髓要义,抓好法律解读,制定配套措施,加大法治宣传,优化营商环境,加大招商引资力度,形成全面对外开放的新格局。

朱苏荣、赵乐韬、李景玉、裴伟东、郎奎平等代表发言。

当日下午,代表团举行分组会议,继续审议外商投资法草案。

陈求发唐一军夏德仁看望 参加全国两会报道的辽宁新闻工作者

本报讯 特派记者杨忠厚北京报道 3月10日,省委书记、省人大常委会主任陈求发,省委副书记、省长唐一军,省政协党组书记、主席夏德仁,在京看望我省参加全国两会报道的辽宁日报、辽宁广播电视台等媒体新闻工作者。省委常委、宣传部部长张福海,省人大常委会副主任杨忠林一同看望。

在我省媒体全国两会报道组驻地,陈求发、唐一军、夏德仁与记者、编辑、主持人一一握手,仔细询问在京期间工作情况,向大家的辛勤努力和付出表示慰问和感谢。省委高度重视今年全国两会宣传报道工作,省

委宣传部切实加强组织领导,各新闻单位周密安排、精心策划,充分运用媒体融合成果,推出了《辽宁答卷 请您检阅》《雷锋地图》和“见贤思齐 遍地雷锋”微话题等一批产生较大较好影响的新闻作品,展示辽宁形象,传播辽宁声音,取得了良好的宣传报道效果。

在听取各新闻单位主要负责同志汇报后,陈求发指出,今年是中华人民共和国成立70周年,是决胜全面建成小康社会的关键之年。做好今年全国两会宣传报道工作,对于全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神,深入

贯彻落实习近平总书记在辽宁考察时和在深入推进东北振兴座谈会上重要讲话精神,落实好本次大会确定的各项目标任务,凝聚全省广大干部群众智慧和力量,加快推进辽宁全面振兴、全方位振兴,具有十分重要的意义。连日来,省内各媒体讲政治、顾大局,在两会新闻报道时间紧、任务重的情况下,参与报道的新闻工作者始终保持了昂扬向上、勤勉敬业的工作状态,推出了一批站位高、接地气、受众喜闻乐见的新闻作品,为全国两会宣传作出了辽宁媒体应有的贡献。

陈求发强调,参与全国两会报道

的新闻工作者要发扬连续作战精神,保持成绩、再接再厉,做好后续工作,胜利打通两会报道“最后一公里”。要进一步提高政治站位,牢固树立“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚决在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,时时处处事事都要牢牢掌握正确的政治方向、舆论导向、价值取向。要紧紧围绕两会主题,全方位、多角度解读会议报告、决议,帮助全省人民准确把握全国两会基本精神,切实把两会精神传递到我省千家万户。要积极宣传我省代表、委员履职尽责、建言献策的良好风

貌,充分展示我省全面从严治政、推进振兴发展的生动实践,通过理念、内容、形式、方法、手段等创新,讲好辽宁故事。要做好全国两会报道总结,进一步解放思想、守正创新,以更高标准和更高要求,加快推动媒体融合发展,推出更多媒体融合精品力作,力争年年上台阶、月月有新貌,努力使主流媒体具有强大传播力、引导力、影响力、公信力,让正能量更强劲、主旋律更高昂,为决胜全面建成小康社会,实现辽宁全面振兴、全方位振兴提供强大精神力量和舆论支持。

(上接02版)

探索海峡两岸融合发展新路 让台胞在大陆扎根发展更加安心、更有信心

“习近平总书记说,对台湾同胞一视同仁,像为大陆百姓服务那样造福台湾同胞。我感到非常欣喜、非常暖心。”厦门市台商投资企业协会会长吴家莹通过电视收看了新闻后说。

吴家莹说,福建地处两岸交流前沿,在两岸融合发展方面大有可为。

“台胞同等待遇一步步得到落实,让我们更好融入大陆生活。大陆为我这样的台湾年轻人实现人生价值提供了广阔舞台。”在福建平潭发

展的台湾青年林智远,对大陆推出的各项惠台政策措施非常“有感”。去年,他获评福建省省级劳动模范,“这是对广大台胞的莫大肯定。”

林智远说,探索海峡两岸融合发展新路,将在大陆追梦的广大台湾青年更安心发展、对未来更有信心。

全国人大代表、福建省台联副会长梁志强表示,习近平总书记强调两岸要应通尽通,提升经贸合作畅通、基础设施联通、能源资源互通、行业标准共通。福建省台联未来将在探索两岸融合发展新路上下功夫,努力打造“台胞台企登陆的第一家园”。

习近平总书记提出要加强两岸

交流合作,加大文化交流力度。全国政协委员、福建省南平市台联会长陈建华对此非常赞同。今年两会,她带来多项提案建议,包括促进两岸青少年交流,弘扬中国传统文化等。她表示,今后要把两岸交流工作进一步做细、做实,做到台湾同胞心里去,不断增强台湾同胞对民族、对国家的认知和感情。

饮水思源 确保老区苏区在全面建成小康社会进程中一个都不掉队

“要饮水思源,决不能忘了老区苏区人民。要梳理排查、抓紧工作,确保老区苏区在全面建成小康社会

进程中一个都不掉队。”

习近平总书记的重要讲话,让全国人大代表、广东陆河县河口镇营下村党支部书记李金东“心头一暖”。

这位来自海陆丰革命老区的代表告诉记者,党的十八大以来,国家采取一系列好政策好措施推动老区农村农业发展,促进当地特产青梅实现一二三产业融合发展。“我们将进一步促进经济发展和生态保护相协调,将资源转化为资产,留住绿水青山,也搬来‘金山银山’。”

福建省将乐县是原中央苏区县。全国人大代表、将乐县高唐镇常口村党委书记张林顺现场聆听了

总书记的重要讲话,颇有感触:“将乐县的青山绿水就是无价之宝,我们按照总书记的指示,画好山水画,做好山水田文章,进一步发展乡村旅游,让青山绿水真正成为我们的‘绿色银行’。”

福建省龙岩市长汀县是当年中央苏区县,县委书记廖深洪深感责任重大:“作为一名基层干部,让乡亲们摘掉‘穷帽子’、过上好日子是使命所系、职责所在。我们要按照总书记的要求,发扬不怕疲劳、连续作战的顽强作风,不忘初心、艰苦奋斗,把老区建设好,将革命老区的精神传承好。”

据新华社